

Наша ЖИЗНЬ

Ñ 1 î ê ò ÿ á ð ÿ 1930 ã.

ВТОРНИК, 19 июня 2012 г. № 65 (12644)

Ê î ò ì ê î

1 миллион машин оснастят системой ГЛОНАСС в обязательном порядке

Со следующего года оснащение российской навигационной системой ГЛОНАСС определенной категории автомобилей станет обязательным. В частности, систему будут ставить на пассажирский транспорт и грузовики, перевозящие опасные грузы. В общей сложности планируется оснастить 1 миллион машин.

Все документы, необходимые для внедрения приемников системы ГЛОНАСС на транспорте, уже согласованы.

Оснащение приемниками станет обязательным для перечисленных выше категорий с 1 января 2013 года. При этом исключением является легковой пассажирский транспорт. А на такси приемники будут ставить с 1 января 2014 года. В общей сложности терминалы будут отслеживать передвижение порядка одного миллиона автомобилей по всей стране.

Параллельно с оснащением транспорта навигационной системой будет проходить введение в промышленную эксплуатацию системы экстренного реагирования «ЭРА ГЛОНАСС». Эта система будет устанавливаться уже на частные машины и за счет собственников. Предполагается, что она будет способствовать снижению смертности на российских дорогах, повышая оперативность приезда «скорой помощи» и других экстренных служб на место аварии.

Для скорейшего внедрения ГЛОНАСС во всех регионах страны правительство выделило дополнительные 3 млрд. рублей 32 субъектам, по территории которых проходят маршруты «Север-Юг», «Восток-Запад». Соответствующие изменения будут внесены в бюджет на 2013 год. Развивать систему будут не только за счет бюджетных денег, но также привлекая в проект инвесторов.

Синема 3D (КДЦ)

19 июня, вторник:

17.00 – «История дельфина»;

19.00 – «Битва титанов»;

21.00 – «Пиратские каникулы»;

20 июня, среда:

17.00 – «Мегамозг»;

19.00 – «Приключения Гулливера»;

21.00 – «Бой с тенью»;

21 июня, четверг:

17.00 – «История игрушки»;

19.00 – «Мушкетеры»;

21.00 – «Затаившиеся».

Ò î ò î ê î í ê ò ð ñ «Í Æ»

Ý ò è î ç î ð í ù ã ã è à ç è è ...



По ромашковому полю не спеша девочка шла, на пути цветы срывала и венок себе плела...

Продолжается подписка на любимую «районку» на второе полугодие 2012 года! Подписка принимается в любом почтовом отделении. Стоимость подписки на «Нашу жизнь» 75 рублей в месяц или 450 рублей на ВСЕ ВТОРОЕ полугодие 2012 года! Стоимость альтернативной подписки 70 рублей в месяц или 420 рублей на все второе полугодие 2012 года.

Подпишитесь сегодня, чтобы не откладывать на завтра!

Ð ã é ä

В лесу должен быть порядок!

Недавно работники администрации Бабаевского муниципального района, в их числе и глава района О.Л. Тишин, выехали в рейд по проверке деятельности одной из множества лесозаготовительных фирм, арендующей в Шогдинском лесничестве, входящем в состав САУ л/х «Борисово-Судский лесхоз», участки для заготовки леса. Отмечены нарушения по захлещению участков лесного фонда и придорожной полосы остатками невывезенной древесины арендатор (ОАО «Корпорация Вологдалеспром») обещал устранить в кратчайшие сроки. Также при проведении рейда перед глазами представителей комиссии предстала совсем не радостная картина - лесные массивы оказались основательно захлещены отходами лесопиления и деревообработки.

По итогам рейда состоялось срочное совещание, посвященное данному вопросу (работе с отходами лесопиления) с участием предпринимателей, занимающихся данной деятельностью. На заседании присутствовали также представители пожарной охраны и отдела полиции.

Как заявил в своем выступлении глава района, в настоящий момент в лесах идет откровенное складирование отходов лесопиления. Активная вывозка их привела к тому, что обочины отдельных участков дорог превратились в древесные свалки. Некоторые предприниматели не гнушаются устраивать «захоронения» и в хвойных лесах, что прямо противоречит требованиям Лесного кодекса. От неправильного использования пострадал и земельный участок в м. Григорово, всего год назад предоставленный пред-

принимателям, занимающимся лесопилением, для мелкогабаритных отходов своей деятельности (в основном, опилок). Туда, по словам Олега Людвиговича (и, судя по сделанным участниками рейда фотографиям), вывозится уже любой крупногабаритный мусор (доски, кирпич и др.), вплоть до «останков» печально известного ТЦ «Василек». Причем располагаются эти «штабеля» вплотную к линии леса, что также является нарушением не только лесного, но и административного законодательства. Не говоря уже о том, что подобное складирование является грубейшим нарушением правил пожарной безопасности в лесах. Данную «политику» по отношению к природе Бабаевского района Олег Тишин прямо назвал вредительством и обратился к предпринимателям, занимающимся лесопилением, с требованием прекратить подобные действия и впредь не допускать такого на территории района. В противном случае, предупредил глава района, руководство района будет вынуждено пойти на решительные меры, а именно: ходатайствовать в МО МВД России «Бабаевский» о проверке фактов нарушения и установлении лиц, совершающих данные правонарушения, по окончании чего (с применением криминалистической экспертизы) материалы будут переданы в специальный орган – природоохранную прокуратуру.

Однако основной целью совещания, на что обратил внимание со-

Ê î ò î ò î ñ ñ á ð ò

В Вологодской области достроят детские сады и больницы

Правительство области предлагает внести поправки в бюджет этого года и выделить деньги на социально значимые объекты капитального строительства. Кроме того, в рамках Дорожного фонда будет отремонтирован ряд автотрасс районного и областного значения.

На заседании правительства обсуждался перечень объектов, строительство которых необходимо завершить в этом году, невзирая на дефицит областного бюджета. Порядка 590 миллионов рублей планируется направить на строительство социально значимых объектов. Это позволит завершить в 2012 году реконструкцию школы в деревне Торопово Бабаевского района и возвести пристройку на 16 классов к зданию Тарногской школы. В Череповце продолжится строительство детского сада № 35 на 330 мест, а также будут оплачены работы по строительству вспомогательного корпуса МУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» «Преодоление». В то же время будет приобретено в муниципальную собственность здание школы-сада в деревне Морозовица Великоустюгского района. Благодаря этому дети из Морозовицы и близлежащих населенных пунктов будут обеспечены качественным

дошкольным образованием.

Параллельно продолжит закрываться кредиторская задолженность по объектам, построенным с 2009 по 2011 год, а 686 миллионов рублей пойдет на оплату обязательств правительства области по долгосрочным кредитным контрактам. Речь, в частности, идет о радиологическом корпусе областного онкодиспансера в Вологде, объектах инженерной и коммунальной инфраструктуры индустриального парка «Шексна», универсальном спорткомплексе на улице Конева в Вологде, а также о завершении строительства областной детской больницы. Кроме того, будет достроен второй корпус детского сада на 80 мест в Кадникове, школа на 120 учащихся в поселке Ломоватка Великоустюгского района, завершится реконструкция здания терапевтического корпуса под детский сад на 135 мест в Вытегре.

В общей сложности завершение строительства этих объектов позволит выделить 332 дополнительных места в детских дошкольных учреждениях области, 600 ученических мест в общеобразовательных школах и 406 коек в районных больницах.

Также на заседании правительства обсуждались объемы финансирования областных дорог и мостов из дорожного фонда, сообщает пресс-служба губернатора области.



бравшихся Олег Тишин, явилось не выработывание линии «карательных» мер по отношению к владельцам цехов лесопиления, а пресечение подобных действий и недопущение их в дальнейшем. Глава района признал и некоторые упущения администрации по данному вопросу, как то: неустановление вовремя аншлагов, сообщающих заинтересованным лицам о разрешении складирования на полигоне только мелкогабаритных отходов лесопиления. По мнению Олега Людвиговича, неправильную позицию занял здесь Бабаевский районный отдел – Государственное лесничество – им в первую очередь и нужно было «бить тревогу» по факту обнаружения данного безобразия. Впрочем, ужесточение мер по дальнейшему вывозу опилок на полигон для предпринимателей все же произойдет: теперь данная услуга будет производиться за плату (информация о размере оплаты будет объявлена позже специальным постановлением). Заострил глава района внимание местных бизнесменов и на таком факте, как сбыт крупногабаритных отходов (на-

пример, горбылей) населению: можно их продавать, пилить и возить по адресам ветеранов, можно просто сжигать, оборудовав место, правда, лишь тогда, когда окончится пожароопасный сезон. Причем, лесозаготовители, по их словам, и даром это «добро» отдать готовы, лишь бы взяли.

Свое веское слово по данному поводу сказали и представители ведомственных организаций. Так, начальник ОФПС № 6 Алексей Южаков довел до собравшихся информацию, согласно которой к данным фактам можно применить три статьи – захват территории, нарушение правил пожарной безопасности, нарушение санитарной безопасности в лесах. Согласно последней статье, захлещение лесов отходами производства и потребления, иное негативное воздействие на леса предусматривают административное наказание не только в виде штрафа, но и приостановление деятельности предприятия на срок до 90 суток. Иными словами, если в подобном случае факт правонарушения подтвердится и лицо, виновное в его совершении, будет установлено, то находящемуся в его владении предприятию грозит остановка деятельности в течение практически всего летнего сезона.

Таким образом, к концу заседания удалось достигнуть консенсуса между властью и бизнесом: администрация установит на всех необходимых местах аншлаги с соответствующей информацией, а предприниматели обязались навести на нем порядок: с помощью тяжелой техники «отодвинуть» горы мусора от линии леса на середину полигона, а в зимнее время произвести их сжигание.

Ну, и наконец, все поняли серьезность ситуации, тем более что глава района пообещал взять развитие ситуации под свой личный контроль и дал понять, что проверка состояния лесов района отныне будет регулярной. Что ждет нарушителей – читайте выше.

Оксана ЕЛИСЦЕВА

Нашим землякам есть, кем гордиться

В канун очередного юбилея в истории нашего района снова хотелось бы сказать приятные и теплые слова в его адрес. Про то, как был создан район, о многих его славных прошлых страницах мною уже ранее было много писано и переписано. Например, моя книга «Село Борисово-Судское, взгляд через века» посвящена Судскому краю, а это, считаю, половина нынешнего района. Готова к изданию еще одна моя книга «Бабаево. История и современность». Это тоже по сути дела существенная составляющая района. Жаль, что готовые к изданию материалы под условным названием «Бабаево. Историко-краеведческий альманах» так и не нашли финансовой поддержки. На сегодня эти материалы требуют уже серьезной доработки в свете вновь появившихся, лучше сказать найденных или открытых, данных. А поскольку историко-краеведческий альманах, все же будем надеяться, что когда-нибудь выйдет в свет, то не лишним сегодня как бы начерно перелистать боевое прошлое нашего района. Именно перелистать, поскольку очень многое из прошлого безвозвратно утеряно.

Сначала обратимся к воинскому прошлому наших предков. Из летописей 882 года известно, что князь Олег, отправляясь в поход на Смоленск, имел в составе своей дружины и представителей племени чудь. А чудь и весь многие историки отождествляют между собой. Весь же, предки современных вепсов, которые и до сих пор проживают в Бабаевском районе, когда-то составляли основное население нашего района. Можно смело предположить, что наши предки, которые жили когда-то по берегам рек Суда, Колпь, Колошма, Ножема, Шогда, протекающих по просторам Бабаевского района, участвовали в сражении с полчищами хана Батя на реке Сить (приток реки Мологи), которое произошло в 1238 году. Затем они же (наши предки) в 1380 году насмерть стояли в составе Белозерского воинства на поле Куликовом.

Возле деревни Нижняя Ножема, которая расположена на территории нашего района, имеются полуразрушенные курганы. Автор этих строк сам в 1955 году видел эти курганы. По преданиям старожилых тех мест, в этих курганах были захоронены местные жители, которые сражались с польско-литовскими захватчиками, искавшими пути к Белозерску. В ряде деревень района до сих пор бытуют легенды, что их деревни были основаны поляками, бежавшими в эти места после разгрома под Москвой в 1612 году.

Современные историки-воложане знают, что на территории Бабаевского района, в местечке Тырпец, работал железнодельный завод, который поставлял воинское снаряжение молодому российскому флоту. Значит, к морским победам Петра I причастны и наши предки. Про участие наших предков в войне с Наполеоном мною будет рассказано отдельно.

Несомненно, что среди наших предков были участники войны с Японией 1904-1905 годов. Вооруженные силы России вместе с резервистами составляли тогда около 5 миллионов человек. Поэтому можно смело предположить, что в этой войне участвовали и жители Судских краев.



Участие наших земляков в Первой мировой войне тоже несомненно. Об этом свидетельствует фото георгиевского кавалера, сделанное на территории именно нашего района. К сожалению, мы не знаем фамилии этого земляка. Но зато достоверно известно, что Георгиевским крестом несколько степеней был удостоен житель Бабаева Федор Быстров. Его награды бережно хранятся в местном музее. Память о своем деде-кавалере Георгиевского креста бережно хранит Александр Георгиевский, житель г. Бабаево. К слову, в музее есть и еще один экспонат, который свидетельствует о том, что кто-то из наших земляков служил в 89-м Беломорском пехотном полку. История создания этого полка восходит еще ко временам Петра I.

В этом материале не стану затрагивать времена гражданской войны в России. В Борисовском музее, который создавал Ю.А. Голубцов, автор этих строк сам видел Грамоту бойца Конной армии Буденного, если не изменяет память, проживавшего тогда в Ново-Лукинском сельсовете, за подписью этого славного командарма.

Об участии наших земляков в Великой Отечественной войне написана масса материалов, в том числе и автором этих строк. Их боевые традиции были славно продолжены воинами-интернационалистами, которые призывались служить из Бабаевского района. Вспомним, к примеру, Володю Шуганикова и Павла Ванюшкина. Многие бабаевцы принимали участие в военных конфликтах, которые происходили за пределами нашей страны.

Так что о наших земляках-бабаевцах можно много говорить и писать и как о славных тружениках, и как о боевых воинах. Вечные им будут слава и почет.

*Юрий ЕПИФАНОВ,
писатель-краевед*

Èí òí ðí -í ìí áí ò

Иностранный язык станет обязательным ЕГЭ с 2020 года

В новых федеральных государственных образовательных стандартах для старшей школы появилось положение о третьем обязательном едином государственном экзамене - это будет иностранный язык, сообщает ИТАР-ТАСС.

Выпускник сможет сам выбрать уровень, на котором будет прово-

Живет в нашем селе хороший человек – Кочуланова Надежда Владимировна, учитель начальных классов. Более 40 лет она работает в нашей сельской школе. Более 40 лет учит детей, отдает им свою душу и сердце, не жалея сил и времени. «Какие вы?» – всматривается Надежда Владимировна в каждого первоклассника, пришедшего в её класс, и сама себе отвечает: «Самые хорошие!» Надежду Владимировну отличают огромное желание и умение работать с детьми, помогать им в познании нового, вселять веру в доброту и справедливость окружающего мира. Тепло и уют, любовь и ласка, внимание и забота, профессиональное мастерство, преданность избранному делу, воспитание и становление души каждого ребенка - в этом вся наша Надежда Владимировна.

Надежда Владимировна Кочуланова начала свою педагогическую деятельность в далеком 1971 году вначале в Чистиковской начальной школе, а затем была переведена в Борисовскую вспомогательную школу. Дети, которые учились в этой школе, проживали здесь же, а значит, требовали к себе заботы и внимания 24 часа в сутки. И они в полной мере видели эту заботу и внимание от Надежды Владимировны. 10 лет педагогической деятельности посвятила Н.В. Кочуланова этим непростым детям и их судьбам.

С 1981 года Надежда Владимировна трудится в педагогическом коллективе Борисовской средней школы, чередуя должности учителя начальных классов и воспитателя. Её стезя - младшие дети, которые приходят в начальную школу несмышляшками, а выходят из

Òáí ò ðí ðááí áí è èí òí ðí àòèè

Имею право знать!

В центральной библиотеке работает центр правовой информации. Главная его цель – обеспечение открытого доступа к правовой и социально значимой информации для жителей города и района. Хотя материальная база центра заставляет желать лучшего – один компьютер с бесплатным выходом в Интернет и справочно-поисковая система «Консультант Плюс», но пользователи, обращающиеся к нам, могут найти необходимую и полезную информацию. Немного полезной информации мы хотим предложить и вам, уважаемые читатели.

Сейчас лето, долгожданный отпуск. Многие едут отдыхать и, расслабившись после долгого трудового года, теряют бдительность. И уже на вокзалах, а чаще всего в поездах могут начаться неприятные сюрпризы. Это работают мошенники. Самые распространенные схемы мошенничества в поездах и советы пассажирам, как не попасться к ним на удочку, дает журнал «Страна Закона» в № 4 за 2012 год, в статье «Мошенники в поездах».

Другие лето проводят на дачах, работая на земельных приусадеб-



нее в средние классы уже совсем «взрослыми», уверенными в себе и готовыми учиться у разных учителей. И все это - благодаря первой учительнице.

Всегда улыбчивая и приветливая, ровная в общении, спокойная в работе, пользующаяся нежной любовью своих маленьких воспитанников и бесспорным уважением коллег и родителей, она идет по жизни, бережно неся в ладонях огонек добра.

«Н.В. Кочуланову я знаю очень давно, более сорока лет. И всегда она с обаятельной улыбкой, доброжелательная. Она первая учительница моих учеников выпуска 2007 года, любимого выпуска. Вот на фотографии рядом с нею стоят маленькая Наташа Барченкова, скромные подружки Марина Милова и Ирина Кострова. Затаив дыхание, слушают её Дима Павлов и

Рома Смирнов. Это от неё, своей учительницы, унаследовали они доброту, заботу, любовь к жизни. И за это ей огромное спасибо!» - так отзывается о своей коллеге Сударева Татьяна Александровна.

С теплотой и нежностью вспоминают свою первую учительницу выпускники 2011 года. Смирнова Светлана, Евсичева Светлана и Чугунова Светлана запомнили её доброй, внимательной, заботливой и никогда не унывающей и желают ей крепкого здоровья, послушных, внимательных учеников.

Мы, Ваши коллеги, сердечно поздравляем Вас, Надежда Владимировна, с юбилеем и говорим Вам слова признательности! Желаем Вам добра, любви, уважения, внимания и заботы со стороны всех людей, с которыми Вас сталкивает жизнь, ибо сами Вы владеете этим сполна.

ных участках. На вопросы, связанные с землей, а именно приобретением и продажей, максимальным сроком аренды земельного участка, приобретением арендованного участка в собственность и др., специалисты дают разъяснения в статье «Земля и люди» - журнал «Страна Закона» (№ 5 за 2012 год). Знаете ли вы, что существует документ, позволяющий в упрощенном порядке оформить свои права на земельный участок или на отдельные объекты недвижимости? Он получил неофициальное название «Дачная амнистия». Срок действия этого документа продлен до 1 марта 2015 года, так что если у вас есть неоформленные земельные участки или объекты недвижимости, читайте статью «Дачная амнистия» (№ 4 того же журнала).

А может, кто-то хочет подзаработать в летний период? Имея личный автомобиль, можно поработать таксистом, только сначала прочтите статью в № 3 за 2012 год журнала «Юрист спешит на помощь» под названием «Что нужно знать, чтобы нарушить закон». «Юрист спешит на помощь» - это журнал защиты прав

и интересов граждан, издается при участии Министерства юстиции РФ и Ассоциации юристов России. Он содержит много полезной информации, интересной как специалистам, так и простым гражданам. Для широкого круга читателей интересны рубрики «Правовые разъяснения», «Имею право знать», «Вопрос - ответ».

Порой мы не знаем, как юридически грамотно подарить квартиры, как не стать жертвой лжерезлторов, как не потерять недвижимость при купле-продаже, что предпринять, если пропали деньги с карточки, как увеличатся различные пособия в 2012 году, в какой суд обращаться, а журналы, о которых идет речь в этой заметке, дают грамотные, доходчивые разъяснения и комментарии, причем в разных сферах - в сфере трудового законодательства, в сфере образования, жилищных, пенсионных, наследственных вопросах. Так что приходите в центр правовой информации центральной библиотеки, спрашивайте эти журналы. Мы вас ждем по адресу: ул. Ленина, д. 42.

*Т. ЖМУРИНА, зав. ЦПИ
центральной библиотеки*

Èí òí ðí -í ìí áí ò

Иностранный язык станет обязательным ЕГЭ с 2020 года

даться экзамен - базовый или углубленный.

Согласно утвержденным Министерством юстиции РФ образовательным стандартам, в будущем старшеклассники будут обязательно изучать русский язык и литературу, алгебру и геометрию, иностранный язык, предмет «Россия в мире» (история), ОБЖ и физкультуру. В стандартах прописано так-

же несколько предметных областей, в каждой из которых ученик обязан выбрать хотя бы один предмет. Среди таких областей - филология, иностранные языки, общественные науки, математика и информатика, естественные науки, физкультура и ОБЖ.

Учебный план, согласно тексту ФГОС, состоит из 9-10 предметов, при этом 3-4 предмета школьни-

кам нужно выбрать для углубленного изучения, а общая длительность занятий не должна превышать 37 часов в неделю. Кроме того, помимо сдачи ЕГЭ, выпускникам предстоит подготовить индивидуальный учебный проект.

Сообщается, что новые стандарты будут вводить в российских школах постепенно, по мере готовности.

Èáí èèóéù

Àñài ì èðí ì

О том, что «Железная дорога – зона повышенной опасности»,

второклассникам Пролетарской школы рассказали сами железнодорожники.



Железная дорога всегда считалась и считается зоной повышенной опасности. Оказывающиеся здесь люди, в особенности дети, нередко становятся жертвами собственных беспечности и невнимательности. На путях железнодорожных станций только в первом квартале нынешнего года имели место 12 случаев травмирования подростков в возрасте до 18 лет (против 13 случаев за аналогичный период 2011 года). Причем из этих 12-ти имел место один случай группового травмирования. В январе на Московской железной дороге две девушки спрыгнули с пассажирского поезда и получили травмы. Как показывает статистика первого квартала, самым травмоопасным оказался возраст от 16 до 18 лет – пострадали 8 человек, из них 4 со смертельным исходом. В возрасте от 11 до 15 лет травмировано 5 человек, из них три человека со смертельным исходом.

В течение месяца, начиная с 15 мая, по инициативе Волховстроевского центра организации работы железнодорожных станций на подведомственной территории проходит акция по предупреждению случаев травмирования граждан, не связанных с производством, «Железная дорога – зона повышенной опасности». Проводится она под лозунгом «Не оставайтесь равнодушными, посмотрите вокруг себя» и направлена в первую очередь на профилактику транспортных происшествий среди подростков в связи с началом школьных каникул.

Разумеется, не остались в стороне от этой работы и бабаевские железнодорожники. Если в прошлом году мероприятие, направленное на повышение культуры поведения вблизи объектов железнодорожного транспорта, проводилось с воспитанниками детского сада, то теперь в гости к железнодорожникам приехали второклассники Пролетарской школы. У памятника паровозу гостей встречали начальник станции Бабаево А.Н. Подшивалов и инженер по охране труда станции Бабаево О.Г. Вавилова. Познакомив ребят с историей создания железной дороги, экскурсию сразу по нескольким предприятиям нашего узла провела дежурная по станции Н.М. Родионова. Получив массу впечатлений, некоторые из второклассников уже сегодня задумались о своей будущей профессии.

Собственно, проводя это мероприятие, мы преследовали две цели: профилактическую и профориентационную, - рассказывает О.Г. Вавилова. - В рамках проводи-

мой акции второклассники посетили с экскурсией предприятия нашего железнодорожного узла. Большую помощь в организации и проведении этого мероприятия оказала дежурная по станции Н.М. Родионова, к слову, сама родительница одной из учениц. Я им рассказала о правилах безопасности при нахождении вблизи железнодорожных путей. Экскурсию по депо провел машинист-инструктор С. Гусев, ответственный за обучение локомотивных бригад ТЧ-22.

Школьники осмотрели лабораторию электротягового хозяйства, посмотрели локомотивы переменного тока, посетили помещенье дежурного по станции, где происходит управление многими процессами, - рассказывает начальник станции Бабаево А.Н. Подшивалов. - Потом они прошли в технический кабинет станции, где с ними провели беседу по мерам безопасности при нахождении на железнодорожных путях, что особенно актуально сейчас, во время летних каникул. Ребята посмотрели видеofilm на тему «Железная дорога – зона повышенной опасности». Попутно мы провели с ними профориентационную работу, высказали свое пожелание видеть их по окончании школы на наших рабочих местах. Примечательно, что если в начале экскурсии из 15 человек только единицы подняли руки, что они будут работать в локомотивном депо машинистами, то в конце экскурсии практически все уже сделали свой выбор в пользу железной дороги. Причем, очень многие – дежурными по станции.

- Это было разовое мероприятие или что-то подобное планируете практиковать и далее?

- Мы высказали предложение представителям школ о том, что готовы к такой работе. И если они поддержат нашу инициативу, такую работу можно проводить в системе. Тем более что это одна из возможностей привлечения новых кадров на железную дорогу. И работу такую следует начинать в раннем школьном возрасте.

Материал подготовил Сергей МОРОЗОВ

Í àì àñò ù

В Вологодской области задержали мужчину, который привез в регион почти килограмм наркотиков и гранату

Мужчину, который перевозил крупную партию наркотиков синтетического происхождения, задержали сотрудники Управления ФСБ РФ по Вологодской области. 977 граммов амфетамина мужчина вез из Ленинградской области в Вологодскую. При досмотре его автомобиля сотрудники УФСБ нашли гранату «Ф-1» с залпом и фальшивые деньги - 5 купюр номиналом сто долларов и 30 - номиналом одна тысяча.

Следственное отделение Управления возбудило уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Граната и банкноты, имеющие признаки подделки, направлены на исследование.

Не время нынче ждать, православные...

*По церквам запустение и тлен,
Без царя голова,*

без креста душа.

Эх, Русь-матушка, встань

сколен,

Надо сделать последний шаг.

В теплые дни наступившего лета хочется поговорить о значимости Церкви вообще и о строительстве в нашем городе храма преподобного Гурия Шалочского в частности. Само слово «церковь» - по-гречески «эклесия» - происходит от глагола «собирать, созывать», поскольку она всех собирает под своей Главой – Христом. Когда человек приходит к Богу и становится частью живого церковного организма, он начинает уходить от всепожирающей самовлюбленности. Он на собственном опыте видит правоту слов Христа: «Блаженнее давать, нежели принимать» (Деян. 20.35). Церковь – это прекращение одиночества. Чтобы жить в Церкви, нужно идти к людям, надо стоять с ним в храме, надо пить Божественные тайны из одной Чаши. Еще у древних христиан существовала поговорка: «Кому Церковь не мать, тому Бог – не отец». Оставаясь вне Тела Христова, человек обрекает себя на ущербную, неполнокровную, а значит, опять-таки эгоистическую жизнь. Иисус Христос, Сын Божий, пришел на землю, приобщившись нашему умиранию и смерти. По любви к нам разделил с нами нашу судьбу, взошел на Крест и за нас умер. И, стало быть, нам нужно стремиться не только радостью воскресения с Ним разделить, но и Его Крест. Крестом Он послужил спасению мира, призывая и нас отвергнуть себя и последовать за Ним. И пусть каждый подумает: «А моя душа, наконец, восстала от гроба страстей, мертвящих ее?» Да соделает нас Воскресший Христос живыми людьми!

Вот и у нас, в г. Бабаево, идея строительства нового храма нашла понимание и поддержку у большинства горожан и определенной части предпринимателей. Первые шаги были сделаны поступательно и динамично. И довольно быстро стены храма были возведены на высоту 6 м 40 см. Благодарение Богу

и всем, кто принимал участие в строительстве и пожертвовании средств на его возведение. Но вот уже три года стены храма, стоящие без купола, бесславно омываются осенними и весенними дождями и постепенно разрушаются от морозов, неблагоприятных метеорологических условий. За это время были установлены четыре колонны для удержания купола и выполнены другие мелкие работы. Но основных, завершающих работ по установке купола пока еще нет. Не хватает денежных средств, столь важных и необходимых на данном этапе строительства. Освоено уже 7 миллионов 840 тысяч рублей. И будет очень жаль, если эти деньги напрасно пропадут. Я обращаюсь ко всем предпринимателям не только города, но и района: помогите храму! Именно ваши жертвования играют решающую роль в этом спасительном для всех деле. Ведь основная задача Церкви (а все крещеные люди являются ее членами) – это борьба со страстями человека. Страсти, в переводе со славянского, - это страдания. И с этими неизлечимыми страданиями души человек остается в мучениях и здесь, на земле, и в жизни вечной, если не прибегнет к врачующим таинствам Церкви. Но для этого нужна вера в Бога. Вера же рождается от слышания слова Божия, а слово Божие звучит опять-таки в храме. Но пока еще, судя по всему, животворящая сила благодати Божией не коснулась наших сердец. И земные заботы довлеют над исканием жизни вечной.

«Яко Вавилонская башня разрушится счастье земное, жалки все начинания человеческия», - читаем мы в акафисте Святому и Животворящему Духу. И все же давайте на минуту обратим наш взор и наши любящие сердца на наших детей и наших внуков: может быть, через возведенный и действующий храм, по молитвам преподобного Гурия Шалочского новое поколение будет чище и лучше нас. И их благочестивая жизнь, и их святые молитвы под куполом нового храма будут содействовать улучшению жизни и тем, кто живет на земле, и улучшению положения тех, кто ушел

уже в мир иной. Разве это мало-важно?

К счастью, в нашем районе есть добрые примеры воскресения веры через восстановление храмов. Так, семья Качаловых-Войцеховских восстановила храм Покрова Пресвятой Богородицы в д. Порошино. В поселке Чагода предприниматель и депутат Законодательного Собрания области В.Ф. Варзин закончил строительство храма преподобномученика Ефросина Синеозерского. Он оказывает посильную помощь и в строительстве нашего храма. Жители г. Бабаево постоянно вносят свою лепту, свои «кирпичики» в это общее дело. 18 мая в КДЦ прошел пасхальный благотворительный концерт. В нем принимали участие хореографические коллективы, вокальные группы, звучала хоровая, сольная и инструментальная музыка. Читались замечательные стихи. Хотелось бы поблагодарить руководителей М.А. Васильеву, И.В. Журавель, Л.И. Фомичеву, Ю.Л. Смирнову, Е.В. Стасюк, Н.Б. Здоренко, Ю.В. Басникова, О.Г. Данилова, семейное трио Лелюк, Е.В. Макарову, О.А. Огрызову, а также администрацию и работников Бабаевского КДЦ, Е.В. Петроченко за оказанное гостеприимство замечательным артистам и гостям из г. Череповца, всех артистов и зрителей, которые тоже оказались участниками праздника. Сумма пожертвований благотворительного концерта вылилась в 15 тысяч 800 рублей.

Вот такими совместными усилиями и открытыми для добрых дел сердцами мы сможем преодолеть все кризисы и добиться поставленных целей. Дорогу осилит идущий, и молитва дается молящемуся.

*Ой, не время нынче ждать,
православные,
Стыдно русскому просить
подавание
На своей родной земле,
люди добрые,
Как к оружию, зову к покаюнию.
Подготовил настоятель храма
святых первоверховных
апостолов Петра и Павла
г. Бабаево иерей
Анатолий ДАРЕНИН*

Èçíî ÷òù «Í Æ»

Строки благодарности

Мы, жители Старого завода, хотим написать о нашей квартальной Галине Ивановне Шумиловой. Приближается праздник – День города. Галина Ивановна старается навести чистоту к этому дню. Мы сейчас очень довольны, что каждую пятницу увозят мусор. А она всегда проверит, у каждого дома посмотрит. Когда оформляли договор на оказание услуг, в каждом доме квитанции по уплате всегда приносила вовремя. Она на любой вопрос ответит и поможет, сделает все, что в ее силах.

Мы, жители Старого завода, благодарим ее за внимание. Таких квартальных мало. Желаем ей здоровья.

*Суважением жители
Старого завода*

Èðèì èí àè

УЕХАЛА... ДО ПЕРВОГО КЮВЕТА

Желание проехать за рулем для жительницы одного из населенных пунктов сельского поселения Борисовское закончилось ДТП. Как рассказал начальник ТПП с. Борисово-Судское Виталий Сойма, днем женщина встретила в селе Борисово-Судском своего бывшего сожителя, теперь - жителя Череповца, который приехал в село на выходные. У мужчины в селе имелась квартира, в которой они и уединились. Выпили «за встречу», помянули покойных (в ту субботу православные отмечали родительскую субботу), стали праздновать Троицу. Мужчину от напряжения (полдня он провел за рулем) и от обилия спиртного, в конце концов, сморил сон. А вот женщину, наоборот, «потянуло» на подвиги. На рассвете она

вытащила из его личных вещей ключи от автомобиля «КИА РИО», села в него и поехала. Причем, как она впоследствии объяснила сотрудникам полиции, не имея при этом ни навыков вождения, ни водительских прав. Логический конец поездки получился вполне предсказуемым – с трудом преодолев пять километров езды, несостоявшаяся «автолюбительница» угодила в кювет. Слава богу, осталась при этом цела и невредима. А вот автомашине повезло меньше – во время совершения ДТП она получила вполне ощутимые повреждения, так, что владельцу впоследствии пришлось вызывать из Череповца эвакуатор. Примерно около пяти утра в воскресенье он проснулся и обнаружил, что нет ни «дамы сердца» рядом, ни машины под окном. Совершенно справедливо связав обе пропажи в одну, он обратился за помощью в полицию. Расстройство мужчины понять можно – автомобиль он приобрел всего два месяца назад. А вот виновница аварии в свое оправдание ничего сказать не смогла – решение прокатиться было столь спонтанным, что она просто не помнит, чем оно было вызвано. Владелец автомобиля полон решимости наказать незадачливую «угонщицу».

